
PROCES-VERBAL de la reunion du Conseil Municipal
du 12 novembre 2019

sous la presidence de M. Francis WOLF

Commune de MOMMENHEIM

Presents: M. Joseph AMMANN - Mme Stephanie BAUER - M. Alain BIETH
Mme Beatrice GNAEDIG - M. Jean-Luc GWISS - Mme Simone HARTER

Mme Elisabeth JAECK - Mme Aniko JUNG - M. Alain KEITH
Mme Caroline KIEFFER - M. Jeannot KLEIN - M. Gerard MITTELHAEUSER
M. Eric MULLER - Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER
M. Maurice SCHERER - Mme Beatrice SCHNEIDER - Sandra WILLMANN

Absents excuses: M. Joseph KUHN, avec pouvoir a Monsieur Gerard MITTELHAEUSER.

Monsieur Ie Maire ouvre la seance a 20 heures 10 minutes et salue les personnes presentes, elus,

public etpresse.

L'ordre du jour suivant est adopte:

ORDRE DU JOUR.

1. Designation du secretaire de seance.

2. Approbation du PV de la seance du 10 septembre 2019.
3. Adhesion a la convention mutualisee du Centre de Gestion du Bas-Rhin relative au risque

Prevoyance des agents de la commune pour la periode 2020-2025 et determination du
montant de la participation financiere de la commune en tant qu'employeur.

4. Retrocession, par L'AFUA - lotissement « Les coteaux fleuris », de la voirie, des reseaux

sees et des reseaux d'assainissement de la parcelle enregistree sous les references :

Section 35, n°408/7.
5. Approbation du devis de la societe IMPREX concernant I'impression du bulletin Municipal

2019.
6. Programme d'embellissement de la commune et d'implantation d'un jardin ecologique.

7. Rapport annuel de la Communaute d'Agglomeration de HAGUENAU.
8. Divers

1. Designation du secretaire de seance

Conformement a 1'article L. 2541-6 du Code General des Collectivites Territoriales, Ie

Conseil Municipal designe son secretaire lors de chacune de ses seances.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> DESIGNE M. Eric MULLER, secretaire de la presente seance assiste par

Mme France WACKERMANN.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.
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2. Approbation du PV de la seance du 10 septembre 2019

M. Ie Maire soumet au Conseil Municipal Ie proces-verbal de la seance du

10 septembre 2019.

Aucune autre observation n'etant formulee, Ie Conseil Municipal:

> APPROUVE Ie compte-rendu de la seance du 10 septembre 2019.

Le Conseil Municipal approuve Ie proces-verbal par 15 voix POUR et 3 abstentions (

M. Joseph AMMANN, Mme Aniko JUNG et Mme Elisabeth JAECK.

3. Adhesion a la convention de participation prevoyance 2020-2025
mutualisee du centre de gestion du Bas-Rhin.

Rapporteur: M. Ie Maire

Monsieur Ie Maire presente Ie projet de deliberation qui ne souleve aucune discussion.

Lecture de la deliberation est faite suivie de son adoption a 1'unanimite.

Le Conseil Municipal est appele a definir Ie montant de la participation de la commune, en

tant qu'employeur, aux cotisations pour la couverture Prevoyance des agents.

VU Ie Code General des Collectivites Territoriales;

VU Ie Code des assurances ;

VU Ie Code de la securite sociale;

VU la loi n°83-634 du 13 juillet 1983 modifiee portant droits et obligations des
fonctionnaires et notamment son article 22 bis;

VU la loi n°84-53 du 26 janvier 1984 portant dispositions statutaires relatives a la

fonction publique territoriale et notamment ses articles 25 et 88-2 ;

VU Ie decret n°2011-1474 du 8 novembre 2011 relatifa la participation des collectivites
territoriales et de leurs etablissements publics au financement de la protection sociale

complementaire de leurs agents;

VU la circulaire n°RDFB12207899C du 25 mai 2012 relative aux participations des
collectivites territoriales et de leurs etablissements publics a la protection sociale de leurs

agents;

VU la deliberation du Conseil d'administration du Centre de Gestion du Bas-Rhin en date

du 02 juillet 2019 portant mise en oeuvre de conventions de participation dans Ie

domaine de la protection sociale complementaire en matiere de prevoyance en retenant

comme prestataire Ie groupement IPSEC et COLECTEAM;

VU la saisine du Comite Technique en date du 12 novembre 2019.
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VU 1'expose du Maire;

CONSIDERANT QUE,

La convention de participation financiere de 1'employeur a la protection prevoyance

des agents de la collectivite arrive a son terme au 31 decembre 2019,

Une nouvelle convention de participation pour la periode 2020-2025 a ete conclue

entre Ie Centre de Gestion du Bas-Rhin et Ie groupement compose du courtier

COLLECTEAM et de 1'assureur IPSEC.

Le regime de base de la PREVOYANCE garantit les agents centre Ie risque
d'incapacite temporaire de travail, d'invalidite et de deces.

Le taux de cotisation du regime de base de la convention qui sera applicable a

compter du ler janvier 2020 passe de 1,34 % a 1,50 % ce qui impactera a la hausse Ie

montant des cotisations.

II convient alors d'etablir la participation fmanciere de la commune dans Ie cadre de

la convention PREVOYANCE 2020-2025.

CONSIDERANT PARAILLEURS QUE,

Aux termes du decret n°2011-1474 du 8 novembre 2011, pris en son article 23, « Les

collectivites territoriales et leurs etablissements publics peuvent moduler leur

participation dans un but d'interet social, en prenant en compte Ie revenu des agents et, Ie

cas echeant, leur situation familiale »,

En 1'espece, la commune decide de proceder a la modulation autorisee par Ie decret

precite en tenant compte des revenus de chaque agent et de leur situation familiale.

En consequence, la participation individuelle de la commune a compter du ler janvier

2020 s'elevera a un montant maximal de 240 € par an et par agent.

II est demande au Conseil Municipal de valider 1'adhesion a la convention de participation

et la participation fmanciere de la commune aux cotisations pour la couverture du risque

PREVOYANCE.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> DECIDE D'ADHERER a la convention de participation mutualisee d'une

duree de 6 annees proposee par Ie Centre de Gestion du Bas-Rhin pour Ie

risque PREVOYANCE couvrant les risques d'incapacite de travail et, Ie cas

echeant, tout ou partie des risques d'invalidite et lies au deces, a compter

dulerjanvier2020.

> DECIDE d'accorder sa participation financiere aux fonctionnaires et

agents de droit public et de droit prive en activite pour Ie risque
PREVOYANCE.

Pour ce risque, la participation financiere de la collectivite sera accordee

exclusivement a la convention de participation mutualisee par Ie Centre de

Gestion du Bas-Rhin pour son caractere solidaire et responsable.
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Pour ce risque. Ie niveau de participation pour 1'ensemble des agents actifs de

la collectivite sera fixe comme suit:

Un montant net annuel est pris en charge dans la limite de 240 € par

agent [soit 20 € par mois).

> CHOISIT de retenir 1'assiette renforcee comprenant Ie traitement de base,

la NBI et Ie regime indemnitaire.

> CHOISIT de rendre obligatoire a 1'ensemble des agents 1'option 1 « perte

de retraite suite a une invalidite permanente ».

> PREND ACTE QUE Ie Centre de Gestion du Bas-Rhin au titre des missions
additionnelles exercees pour la gestion des conventions de participation

PREVOYANCE demands une participation financiere aux collectivites
adherentes de 0,02 % pour la convention de participation prevoyance.

Cette cotisation est a regler annuellement et I'assiette de cotisation est

calculee sur la masse salariale des seuls agents ayant adhere au contrat au

cours de 1'annee.

Les assiettes et les modalites de recouvrement sont identiques a celles

mise en oeuvre pour Ie recouvrement des cotisations obligatoires et

additionnelles, pour les collectivites et etablissements affilies, versees au

Centre de Gestion du Bas-Rhin.

> AUTORISE Ie Maire a signer les actes d'adhesion a la convention de

participation mutualisee prevoyance et tout acte en decoulant.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

4. Retrocession par 1'AFUA « Les Coteaux fleuris » a la Commune, de la
voirie, des reseaux sees et des reseaux d'assainissement de la

parcelle cadastree: Section 35, n°408/7.

Rapporteur: M. Ie Maire.

Monsieur Ie Maire donne au prealable quelques explications d'ordre pratique au sujet de la

retrocession.

II explique que 1'AFUA a agi dans Ie cadre d'un arrete prefectoral de permis d'amenager et non

d'un permis de construire.

Ses depenses sont soumises au controle de 1'administration fiscale et de la Tresorerie.

II precise qu'il reste quelques travaux a faire notamment au niveau d'une chambre de tirage

ainsi qu'un changement de lampadaire et une reprise de goudron.

Une fois ces derniers travaux realises, 1'AFUA n'a plus vocation a subsister.
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L'AFUA doit encore proceder au paiement des dernieres factures, au reglement de la TVA et a

1'issue des dernieres operations de paiement, il lui appartiendra de repartir les fonds restants

entre les differents colotis ou de les transferer a la commune.

Monsieur Ie Maire indique que 1'ensemble de la voirie revient a la commune, en 1'occurrence

la rue des Alpes et la rue des Cevennes.

Monsieur Ie Maire rappelle que la voirie et 1'eclairage publics sont des competences

communautalres et que c'est la CAH qui en assurera 1'entretien.

L'assainissement et 1'eau potable ont ete confies au SDEA.

La commune ne gardera que 1'entretien des espaces verts.

Monsieur Ie Maire explique qu'un des colotis (MEYER-SENGER) souhaite recuperer un espace

vert attenant a sa propriete, ce qui sera effectif apres autorisation prefectorale dont Ie dossier

est en cours d'instruction.

Monsieur Gerard MITTELHAEUSER signale qu'une partie du macadam a ete mal realisee. Le

Maire lui indique qu'il a ete refait.

Monsieur Alain KEITH demande pourquoi la partie voirie n'est pas transferee en meme temps

que la partie espaces verts.

Le Maire lui repond que ce sont deux choses differentes dont I'une releve de la commune et
I'autre de la CAH.

Monsieur Ie Maire rappelle, avant de proceder au vote, que la signature de la retrocession

n'interviendra que lorsque toutes les reserves auront ete levees et que la deliberation

proposee consiste a 1'autoriser a signer les actes relatifs a cette retrocession.

Le debat devie alors sur Ie lotissement des Tuileries.

Le Maire indique que les travaux sont censes debuter la semaine suivante mais que les

espaces verts doivent encore etre termines.

Monsieur Gerard MITTELHAEUSER demande pourquoi la commune ne receptionne pas Ie

tout en une seule fois, voirie et espaces verts.

Le Maire lui repond qu'il ne veut pas lier les deux et qu'il prefers attendre avant de

receptionner les espaces verts, notamment afin d'avoir la garantie que les travaux

d'amenagements des pentes qui se situent sur Ie lotissement sont correctement et

durablement realises, en matiere de plantation.

La discussion se poursuit sur Ie fait de scinder les espaces verts et la voirie.

In fine. Ie Maire explique que la reception et la retrocession s'agissant de la voirie est

beaucoup plus aisee a faire car la visibilite des travaux est totale et immediate alors que pour

les espaces verts il faut attendre avant de pouvoir verifier les resultats.

Monsieur Ie Maire insists sur la necessite que la voirie soit terminee avant toute retrocession.
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Monsieur Gerard MITTELHAEUSER indique que, selon lui, la problematique est la meme pour

les espaces verts que pour la voirie.

II rappelle qu'entre la fin des travaux et la reception du chantier, si les espaces verts ne sont

pas conformes, mais que 1'entreprise qui les a realises a fait faillite, la commune se trouve

depourvue de tout recours. Monsieur MITTELHAEUSER souligne enfin, que les espaces verts

doivent etre parfaitement realises a la base car, posterieurement a leur retrocession, leur

entretien sera assure par les agents techniques de la commune, ce qui represente une charge

de travail importante.

Le maire fait lecture de la deliberation:

Par un arrete prefectoral de remembrement des terrains situes sur Ie territoire de la

commune de MOMMENHEIM et compris dans Ie perimetre de 1'Association Fonciere Urbaine

Autorisee denommee « Les Coteaux fleuris » pris en date du 27 mai 2014, 1'AFUA s'est vue

autorisee a proceder a la realisation d'un lotissement du meme nom situe sur la section 35.

Deux voies desservent et traversent ce lotissement et sont denommees « rue des Alpes » et

rue des Cevennes ».

Suite a la fin des travaux ainsi qu'a la reception des lots assainissement et reseau sec, 1'AFUA

« Les Coteaux fleuris » sollicite la retrocession de la section 35, n°408/7 d'une contenance de

26 ares et 77 centiares. II est d'ores et deja precise que Ie lotvoirie est en phase d'achevement

Des reception definitive du lot voirie, la vente sera prononcee par acte notarie etabli par

mattre Albert SALAVERT, notaire a Brumath et se fera a 1'euro symbolique. Les frais d'acte

seront pris en charge par Ie vendeur.

La section 35, n°408/7 entrera dans Ie domaine public communal et permettra la redaction

des actes de transfert de propriete par mattre SALAVERT.

II est demande au Conseil Municipal d'adopter Ie projet de deliberation suivante:

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> ACCEPTE:

• L'acquisition, a 1'euro symbolique, de la parcelle cadastree section 35, n° 408/7,

pour une superficie totale de 26 ares 77 centiares,

• La retrocession des reseaux d'adduction d'eau potable, d'eaux pluviales et

d'eclairage public,

• Le classement de la parcelle susvisee dans Ie domaine public de la Ville,

> DIT que les frais d'acte seront pris en charge par Ie vendeur,

> AUTORISE Ie Maire a signer 1'acte notarie de transfert correspondant.
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La deliberation est approuvee a I'unanimite.

5. Approbation du devis de la societe IMPREX concernant 1'impression
du Bulletin Municipal 2019.

Rapporteur: Monsieur Eric MULLER

Monsieur Eric MULLER informe Ie conseil que 1'on enregistre une hausse des tarifs du

bulletin municipal de 200 € par rapport a 1'an passe en raison de:

I/ L'augmentation de 30 % sur les deux dernieres annees du cours de la pate a papier

papier.

2, Le delai tres court impose a 1'imprimeur car les articles ne sont communiques que

tardivement.

Monsieur MULLER rappelle que malgre cette augmentation tarifaire, 1'imprimeur choisi

reste concurrentiel, au vu, notamment d'une etude comparative qui avait ete menee.

Madame MUNCHENBACH-KELLER demande si Ie nombre d'encarts publicitaires se
malntient.

Monsieur MULLER indique que la tendance est a la baisse.

Madame KIEFFER demande Ie nombre d'encarts et Monsieur MULLER precise qu'il y en a

une vingtaine a ce jour.

Monsieur Eric MULLER rappelle, que depuis 2012, Ie bulletin municipal annuel est

imprime par la SARL IMPREX situee 8, rue du Commerce a 67240 OBERHOFFEN SUR
MODER.

Le devis pour Ie bulletin municipal relatant 1'annee 2019 s'eleve a 7 725,00 € HT pour

1250 exemplaires de 68 pages.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> APPROUVE Ie devis d'impression du Bulletin municipal 2019 par la SARL IMPREX
pour un montant de 7 725,00 € HT.

> AUTORISE Ie Maire a prendre tous les actes inherents a 1'execution de la presente

deliberation.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

6. Programme d'embellissement de la commune et implantation d'un

jardin ecologique.

Rapporteur: M. Ie Maire.

Monsieur Ie maire expose Ie projet qui se divise en deux parties.
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Dans Ie cadre de 1'embellissement de la commune, deux sites ont ete retenus. La zone

longeant la voie de chemin de fer qui relie la rue du Moulin a la Gare (I.) et la rue du

Moulin surlaD332 (11.)

Des devis ont ete fournis par differentes societes pour ces deux sites.

I. ZONE LONGEANT LA VOIE DE CHEMIN DE PER :

DEVIS D'EMBELLISSEMENT SIMPLE f PLANTES. ARBUSTES1:

- JARDINERIE GUNTHER Plantes etarbustes (122 pieces) 533,60 € HT
127, route de Strasbourg
67500 HAGUNEAU

- LES COMPLICES DE LA NATURE Plantes et arbustes [ 122 pieces) 705,00 € HT
8 quai du Canal
67790 STEINBOURG

Dans ce contexte, la societe HYMENOPTERA situee 7, rue Principale a 67510

OBERSTEINBACH a presents un projet ecologique et innovant qui combine 1'aspect

embellissement avec une dimension pedagogique. Ce projet s'inscrit dans un concept

d'amenagement global de la zone.

II s'agit d'un jardin sec, elabore sur un substrat maigre qui ne necessite aucun arrosage [a

compter de la premiere annee suivant 1'implantation) et tres peu d'entretien.

Des varietes de plantes et de fleurs sont specialement selectionnees dans Ie but de

constituer un vivier pour les insectes butineurs, indispensables a la protection et a la

sauvegarde de la planete.

La zone deviendra ainsi un lieu tres esthetique de detente, de promenade et d'education a

1' ecologie a destination des administres et des visiteurs.

Ce jardin presente done un triple interet. II participe a 1'embellissement de la commune a

laquelle il offre un paysage naturellement fleuri. II favorise la sauvegarde de

1'ecosysteme et il fournit un lieu de promenade pedagogique.

La societe HYMEOPTERA a etabli un devis qui s'eleve a 1970 € ( celle-ci n'est pas

assujettie alaT.V.A) qui comprend :

Substrat constitue de sable pour beton: 700 €

Gravier concasse en guise de paillis 300 €

Participation au transport des materiaux 60 €

Plantes vivaces 250 €

Conception du jardin 600 €
Frais d'acheminement des plantes 60 €

TOTAL: 1970 €

Monsieur Ie Maire explique qu'il est prevu de faire un effort particulier sur ce projet qui

amenage une zone en allant au-dela du simple fleurissement a base d'arbustes traditionnels.

II convient que Ie budget de ce jardin ecologique est trois fois superieur a celui d'une simple

plantation d'arbustes traditionnels.
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Le Maire souligne Ie caractere pedagogique du projet avec, notamment, la mise en place de

panneuaux explicatifs.

Madame MUNCHENBACH-KELLER demande que Ie Maire precise Ie nom de la societe dont les
tarifs sont superieurs aux autres et demande confirmation qu'il s'agit bien de 1'entreprise qui

a vocation a realiser Ie jardin ecologique, ce qui est confirme par Ie Maire.

Le Conseil Municipal est appele a se positionner sur Ie choix du projet de jardin ecologique.

Monsieur Ie Maire presente ensuite la deuxieme partie du projet d'embellissement, rue du

Moulin.

II explique qu'un Ulleul va etre retire par Ie departement mais qu'il n'en assurera pas Ie

remplacement.

II est done envisage que la commune precede a la plantation d'arbres alignes, eloignes de 3

metres de la route departementale ainsi qu'aux abords du City Stade.

Monsieur KEITH demands que ce soit une societe locale qui fournisse les arbres et Monsieur

Ie Maire lui indique que c'est Ie cas, puisqu'il s'agit de la societe SPIELER.

Madame JAECK revient sur Ie sujet du jardin ecologique et demands en quoi consiste son

entretien et si ce sera un mini parc dans lequel il sera prossible de se promener.

Le Maire informe que ce jardin ne necessite quasi aucun entretien et que des panneaux

explicatifs y seront installes, pourvu de massifs et d'arbustes dans un ensemble paysage, avec

1'avantage que cela ne represente pas une surcharge de travail pour les agents techniques de

la commune.

II precise que la zone sera un lieu de promenade mais que la partie fleurie ne sera pas

accessible.

Le probleme des dejections canines est souleve et Ie Maire rappelle que ce probleme existe et

existeratoujours.

Madame MUNCHENBAHC-KELLER interroge Ie Maire sur la participation de la societe LES
COMPLICES DE LA NATURE sur ce chantier, qui est une entreprise locale.

Le Maire repond par la negative en precisant que ce sont des concepts tres differents. La

societe LES COMPLICES DE LA NATURE propose des plantations classiques alors que la
societe HYMENOPTERA propose un jardin ecologique.

II. RUE DU MOULIN

PAYSAGISTE VALENTIN SPIELER (Arbres et haies). 617,96 € HT
35 AV DU PROFESSEUR RENE LERICHE
67500 HAGUENAU

III. LOCATION DE MATERIEL A DESTINATION
DES DEUX CHANTIERS

543,55 € HT
SOCIETE LOXAM, ZA DE SCHWEIGHOUSE
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28, rue de la Ferme CLAUS
67500 HAGUENAU
Location d'une tfactopelle pour 3 jours consecutifs.

Apres avoir fait lecture de la deliberation, il est demande au Conseil Municipal d'adopter Ie

projet d'embellissement de la rue du Moulin.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> RETIENT Ie projet de jardin ecologique pour la zone longeant la voie de chemin de
fer.

> AUTORISE Ie Maire a conclure Ie marche avec la societe HYMENOPTERA pour un
montant de 1970 € auxquels s'ajoutent les frais de location d'une tractopelle a la

societe LOXAM pour un montant de 543,55 € HT, soit 2513,55 € pour la creation

d'un jardin ecologique.

> VALIDE 1'achat d'arbres et haies a la Societe Valentin SPIELER PAYSAGISTE pour un
montant de 617,96 € HT .

> AUTORISE Ie Maire a prendre toute decision afferente a la mise en oeuvre de ce

pro]et.

La deliberation est approuvee a I'unanimite.

7. Rapport annuel de la Communaute d'Agglomeration de HAGUENAU |

Rapporteur: M. Ie Maire

Monsieur Ie Maire fait une presentation non exhaustive des points contenus dans Ie

compte-rendu.

II fait etat de 1'organisation institutionnelle de la CAH et cite les structures qui la

composent et notamment les commissions thematiques, telle que la commision

culturelle.

Le Maire cite ensuite les commissions obligatoires avec, notamment, la CAO (Commission

appel d'Offres) qui s'est reunie 14 fois en 2018 ou encore les reunions de Commission

Consultatives des services Publics Locaux [CCSPL], ou encore les trois reunions de la

Commission Locale pour 1'Evaluation des Charges (CLECT).

S'agissant du fonctionnement lui-meme, la CAH fonctionne avec des Comites Territoriaux

qui reunissent les Maires d'un ancien territoire tel que Brumath, Bischwiller, Haguenau,

Val de Moder.

A ces comites s'ajoute la Conference des Maires qui se reunit regulierement [ 5 fois en

2018) et a 1'occasion de laquelle les Maires mettent en place une strategic relative aux

problemes a regler.
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II existe aussi 1'Assembee des Conseils Municipaux, auxquels les conseillers de

Mommeneheim sont invites, comme Ie leur rappelle Ie Maire.

Le Maire cite ensuite les Seminaires des Maires, du samedi matin, qui se sont reunis 3 fois

en 2018, Ie 14 avril, Ie 24 octobre et Ie 14 decembre.

Le Maire expose ensuite les leviers institutuionnels sur lesquels s'appuie la CAH.

II evoque les competences qui sont mises en place, redefinies ou ameliorees qui sont:

La GEMAPI
La securite routiere

La fourriere animale ou automobile

La contribution financiere au SDIS

Les regroupements pedagogiques intercommunaux

La gestion des strucres periscolaires et extrascolaires

Le Maire cite ensuite les competences qui ont ete restituees aux communes :

La volrie hors voirie d'interet communautaires, c'est-a-dire les creations de voies

pour les lotisseurs ou pour les communes elles-memes qui creent des places, des

places des tationnement hors voirie, Ie mobilier urbain d'agrement, la proprete et

1'affichage et la signaletique des rues et des batiments.

Les espaces verts

La videoprotection

Le soutien aux associations

La gestion des structures de petite enfance.

Le Maire rappelle que lorsque la commune a integre la CAH, Ie ler janvier 2017, les

competences etaient exercees de fa^on differente selon les territoires.

Aujourd'hui, apres deux ans de fonctionnement, 1'ensemble a ete harmonise sur Ie territoire.

Le Maire indique que de nouveaux changements pourront etre faits, soit au niveau des

contributions, soit au niveau des competences exercees par les communes qui pourront

migrer vers la CAH qui pourra plus facilement les exercer ou inversement.

Cette evolution se fait au fur et a mesure des besoins, par exemple Ie SIG [Systeme

d'information Geographique) permettra aux communes d'avoir un plan des reseaux

souterrains de son territoire avec une localisation precise des reseaux souterrains, tel que Ie

gaz....

Le Maire rappelle qu'il y a les reseaux publics communautaires mais aussi les reseaux

communaux, par exemple a Mommenheim, il existe un reseau enterre pour 1'arrosage

automatique, a 1'entree du village (cote Brumath) et au carrefour situe a 1'angle de la

boulangerie ou encore 1'implantation du nouveau panneau lumineux qui necessitera un

reseau d'alimentation electrique enterre.

Ces competences sont amenees a evoluer. II s'agit de determiner s'il est plus pertinent qu'elles

soient exercees au niveau de la commune ou au niveau communautaire. Le Maire rappelle

qu'il faut savoir s'adapter.
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Monsieur Ie Maire cite rapidement Ie SCOTAN pour passer au projet de Conventionnement

avec Ie Departement du bas-Rhin qui concerne beaucoup de domaines tels que la gare de

haguenau, 1'Ecole de Mommenheim....et differents projets definis avec Ie departement du Bas-

Rhin.

Le Maire fait ensuite etat de la priorite qui est donnee par la CAH au developpement

economique.

II cite, a cet egard, deux entreprises du territoire de la CAH, dont SEW USOCOME, qui ont

rejoint Ie club des entreprises labellisees « vitrine usine du futur », qui ne compte que 45

entreprises en France.

La CAH soutient Ie RESILIAN (Reseaux d'lndustriels Innovants d'Alsace du Nord) et a

reconduit son partenariat avec 1'ADEC.

La CAH a realise un abbattement de la taxe fonciere pour les petits commerce, mis en place Ie

developpement du tourisme pour la periode 2018-2020, developpe 1'accueil des camping

caristes et a instaure une taxe de sejour dans les hotels et les gttes ruraux.

La CAH a egalement oeuvre a 1'amenagement de 1'espace communautaire avec Ie deploiement

du tres Haut debit qui est deja en place dans 7 communes de la CAH : Bitschhoffen,

Dauendorf-neubourg, Engwiller, Kindwiller, Uhlwiller et Uhrwiller.

La CAH a aussi travaille Ie plan d'urbanisme d'un certain nombre de communes et est en train

d'elaborer Ie plan de 1'habitat intercommunal [PLHI], elle reflechit a 1'amelioration des aires

d'accueil des gens du voyage et travaille sur politique de la ville pour les villes de Haguenau,

Bischwiller et Kaltenhouse avec, entre autres, la requalification du quartier des Pins a

haguenau.

La CAH fait un effort sur les mobilites, en participant notamment, a 1'etude sur la liaison

ferroviaire SAARBRUCKEN-HAGUENAU-KARLSRUHE au sein de 1'espace PAMINA.

La CAH a lance un plan de Deplacements a 1'echelle du territoire et les Poles d'echanges

Multimodaux [PEM) de Bischwiller et Brumath avec des acquisitions foncieres.

Le Maire precise a cet egard que Ie parking de Mommenheim est tres grand et qu'il a insiste

aupres de la CAH au sujet de la partie « no man's land » qui se situe dans la continuite du

parking de la gare. Un rendz-vous est prevu avec les responsables des parkings.

La question est posee, par Madame MUNCHENBACH-KELLER, de savoir si cet amenagement

se ferait aux frais de la commune mais Ie maire repond par la negative et affirme que ce serait

aux frais de la CAH ;

II y a egalement un PEM a Schweighouse sur Moder et a Haguenau; La voie de liaison sud de

Haguenau a eu du mal a demarrer mais Ie pont qui enjamble la voie de chemin de fer a la

hauteur du College des Missions Africaines est presque termine.

Interpelle par Monsieur KEITH, Ie Maire explique que la zone du nouveau rond-point de

Haguenau est une zone protegee et que 1'environnement a pris Ie dessus sur 1'aspect

fonctionnalite, [ meme si une partie de foret a tout de meme ete enlevee) et Ie rond-point a

ete deplace.
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Le Maire indique que Ie transport en commun Ritmo a ete etendu jusqu'a Brumath, Ie but

etant de Ie developper sur Ie territoire de la CAH.

Les pistes cyclables ont ete developpees a haguenau et a brumath avec la cration de nouvelles

plstes.

Le Maire evoque la politique de securite et de salubrite publiques de la CAH avec la mise en

place de la politique de securite routiere, de la fourriere animale et automobile depuis Ie ler

janvier 2019.

Le cadre de vie fait 1'objet des attentions de la CAH, notamment a travers une nouvelle

organisation de la collecte et du traitement des dechets menagers.

Des mesures sont prises dans Ie cadre de la GEMAPI [Gestion des milieux aquatiques et

prevention des innondations).

Beaucoup d'operations ont ete menees en matiere de gestion de la voirie, 6 millions d'euros y

ont ete consacres en 2018 sur de nombreuses communes citees dans Ie compte-rendu.

De nombreuses actions ont egalement ete mensees dans Ie domaine de 1'assainissement.

S'agissant de la competence scolaire et accueil periscolaire. Ie Maire rappelle que la

competence communautaire s'exerce sur Ie territoir de Brumath et de Berstheim et il existe

encore une ecole intercommunale au Val de Moder. Toutes les autres communes gerent elles-

memes la competence scolaire.

Ce particularisme s'explique par Ie fait que les communes qui avaient transfers la competence

a la CAH n'ont pas entendu la recuperer et celles qui 1'exercaient ont voulu la garder.

Des efforts consequents ont aussi ete faits dans Ie domaine periscolaire avec une

augmentation de la capacite d'accueil de 20 %.

Une harmonisation de la tarification des tarifs du periscolaire s'est faite sur Ie territoire.

En ce qui concernela jeunesse, la CAH a mis en place un Projet Territorial de la Jeunesse (PTJ)

ou des lyceens sont regulierement convies.

La CAH travaille a mettre en oeuvre la competence culture, la prochaine reunion se tiendra au

mois de decembre 2019.

La CAH oeuvre aussi en termes de mutualisation, tant Ie domaine des Ressources Humaines

que des achats et notamment des groupements de commmandes qui permettent aux

communes de beneficier de tarifs plus attractifs.

La mise en place de la banque de materiel a egalement ete realise par la CAH.

Enfin, s'agissant des moyens financiers, la CAH a respecte les engagements pris et notamment

a 1'egard de la jusrice fiscale puisqu'il n'y a pas eu d'augmentation des taux en matiere de taxe

d'ahbitation et de taxe fonciere.

Monsieur Ie Maire presents Ie compte-rendu annuel de 1'activite de la Communaute

d'Agglomeration de Haguenau (CAH) pour 1'annee 2018.
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Le Maire en fait une lecture synthetique et informe les elus que ledit compte-rendu leur

est adresse par courriel.

II expose 1'organisation institutionnelle de la CAH qui se traduit par sa gouvernance

equilibree, proche des communes et des habitants et par ses nouveaux cadres d'action et

ses leviers institutionnels.

L'action de la communaute d'agglomeration est presentee dans Ie compte-rendu a travers

la confirmation de la priorite donnee au Developpement economique, a 1'amenagement de

1'espace communautaire, a sa politique de 1'Habitat, a son investissement exceptionnel en

faveur des mobilites et a la realisation d'infrastructures majeures pour Ie territoire.

C'est aussi dans Ie domaine de la salubrite et de la securite publique, du cadre de vie, de la

competence scolaire et de 1'accueil periscolaire ainsi que dans Ie cadre de la competence

Jeunesse et de la competence Culture que s'illustre 1'action de la CAH.

S'agissant des moyens et des ressources de 1'action communautaire. Ie compte-rendu

revele que la communication constitue un moyen de creer un lien entre les habitants et la

CAH et que la dynamique de mutualisation profite a la CAH et aux communes..

Une copie du compte-rendu est jointe en annexe de la presents deliberation.

Le Maire fait egalement etat des differents documents relatifs au compte administratif de

la C.A.H pour I'annee 2018 qui ont ete communiques a la commune.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> PREND ACTE de la communication du compte-rendu d'activite de la C.A.H pour

1'annee 2018 ainsi que des documents relatifs au compte administratif de celle-ci

pour la meme periode.

Pour extrait conforme

8. DIVERS

1. CALENDRIER : RAPPEL ET INFORMATION D'EVENEMENTS A VENIR

Monsieur Ie Maire rappelle que la reception des « nouveaux arrivants » dans la commune

se tiendra a la mairie Ie vendredi 22 novembre 2019.

Monsieur Ie Maire rappelle I'invitation au Bischenberg Ie 29 novembre 2019 et precise

qu'une invitation papier va venir completer la version electronique qui a deja ete

adressee aux elus.

Monsieur Ie Maire informe les elus que Manuel ROYAL, Ie Maire de la commune jumelee

de VIMBUCH a adresse une invitation a une ceremonie de recueillement qui se tiendra a

VIMBUCH Ie dimanche 17 novembre 2019 a 11 heures.

2. ECOLE ET PERISCOLAIRE :
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- Monsieur Eric MULLER rappelle que la commission scolaire et periscolaire de la C.A.H

s'est reunie a MOMMENHEIM Ie 08 novembre 2019.

- Monsieur MULLER fait un point sur Ie conseild'ecole de MOMMENHEIM.

S'agissant des effectifs de I'ecole, la commune enregistre une ouverture de classe a la

rentree scolaire 2019.

L'ecole elementaire se maintient toutefois tout juste au-dessus du seuil de fermeture de

classe en termes d'effectif en raison d'un decalage entre les previsions initiales et les

eleves ayant effectivement integre 1'ecole.

Deux operations de securite ont ete programmees :

L'une d'elle, adressee aux eleves de CP, consiste a distribuer un gilet reflechissant aux

enfants. Cette action est doublee, comme 1'an passe, par une activite d'initiation a la

citoyennete au cours de laquelle les symboles de la Republique sont presentes aux

enfants.

La deuxieme operation de securite est destinee aux eleves de CM1 et CM2. Elle se

tiendra a Brumath, en presence de la police municipale. Les enfants auront a effectuer

un petit parcous a velo comme sensibilsation a la securite routiere et au deplacement

autonome.

Monsieur MULLER informe que Ie sujet de la construction de la nouvelle ecole a ete aborde

et que 1'enveloppe budgetaire du projet sera votee Ie jeudi 14 novembre 2019. Le projet est

lance et doit s'achever fin 2022.

S'agissant du periscolaire, Monsieur MULLER souligne que Ie partage de la salle

socioeducative entre Ie periscolaire, 1'ecole et les manifestations associatives se deroule

sans difficulte, en bonne intelligence.

Monsieur MULLER annonce ensuite que les classes de CM1 et CM2 de MOMMENHEIM sont
des classes pilotes pour Ie projet « classes mobile ». Chaque enfant dispose d'une tablette

reliee a 1'ordinateur portable de 1'enseignant, ce qui permet un travail connecte. Ce projet

s'inscrit dans Ie cadre de 1'utilisation par les enfants des nouvelles technologies.

3. CIRCULATION ROUTIERE DANS LE VILLAGE :

Monsieur MULLER informe les elus que la presentation des operations de securite durant

Ie conseil d'ecole a devie sur un debat relatif a la circulation aux abords des ecoles du

village.

Monsieur MULLER informe que la demande des parents d'eleves est forte sur ces questions

de securite et qu'un travail sur Ie plan de deplacement du centre-village est necessaire.

Monsieur Ie Maire suggere que les parents d'eleves soient associes a une demarche de

reflexion elargie sur Ie sujet car la commune ne peut pas gerer seule Ie probleme de la

securite.

4. FETE DESAWES:

333



Monsieur MULLER fait circuler une feuille d'inscription a la preparation de la fete et

remercie les participants volontaires.

Monsieur MULLER informe que la restauration sera assuree par Ie traiteur Lutz de

Dauendorf, comme 1'an passe.

Les invitations a destination des atnes sont reparties entre les elus qui se chargent de la

distribution dans les boites aux lettres.

5. MARCHE DE NOEL :

Monsieur Maurice SCHERER presents aux elus Ie flyer qui a ete imprime a cet effet.

II rappelle qu'il n'y aura pas de spectacle a la synagogue cette annee.

Le marche se debutera Ie samedi 30 novembre a 16h apres la ceremonie d'illumination et

Ie dimanche ler decembre de 14h a 20h.

17 exposants sont inscrits, comme 1'annee derniere. Us seront repartis entre Ie foyer Saint-

Maurice et Ie chapiteau.

La restauration sera assuree par 1'association du Petit Braquet Ie samedi soir.

Les associations qui participent sont les memes que 1'an dernier : AGF, Protection civile,

Commission embellissement et cadre de vie, Pompiers, Run in Mom...

Le Marche de Noel de Waltenheim se deroule Ie meme jour que celui de Mommenheim

cette annee et une affiche commune est diffusee.

L'idee d'un Marche de Noel Ie long de la voie de chemin de fer entre Waltenheim et

Mommenheim est lancee mais Ie Maire souligne que cela represente un enorme travail,

tout en precisant qu'il n'est pas oppose par principe.

6. MAROUAGE AU SOL, TRAVAUX ET PISTE CYCLABLE

Mme KIEFFER demande ou en est Ie marquage au sol devant la pharmacie.

Le Maire indique avoir relance plusieurs fois et que les choses devaient se regler, idem

devant la boulangerie, a proximite de la gare ainsi que les travaux devant Ie cimetiere

israelite. Le Maire precise que les entreprises sont tres sollicitees a cette periode et

notamment par les collectivites en periode preelectorale.

Madame JAECK et Monsieur KEITH interpellent Ie Maire au sujet de la piste cyclable entre
Mommenheim et Waltenheim.

Monsieur MITTELHAEUSER repond qu'il a relance Ie bureau d'etudes et la societe ADAM.

II lui a ete repondu qu'ils envisagent de faire appel a un bureau d'etudes pour determiner

ce qu'il convient de faire et qui supportera Ie cout de cette operation.

Dans 1'intervalle, une reparation provisoire a ete effectuee avec du beton.

Le probleme principal est de definir Ie payeur.
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Monsieur MITTELHAEUSER fait un point sur Ie Centre Technique Municipal. II indique que
Ie chantier devra etre termine aux environs de la fin mars 2020.

II rajoute que les entreprises sont tres serieuses et respectueuses des delais.

Le chantier est en bonne voie.

Tous les points de I'ordre du jour ayant etc debattus, M, Ie Maire clot la seance a 21 h50.

Les presentes deliberations sont
susceptibles d'etre deferees a la

censure du Tribunal administratif

de Strasbourg dans un delai de

deux mois a compter de leur

publication ou notification.

Pour extrait conforme
r\

Le Maire,

France WOL
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